

我市文旅市场热力十足

清明假期，6家重点监测景区累计接待游客39.5万人次

本报讯（记者 崔莉英）清明时节，春和景明。市民游客踏春赏花享胜景，我市文旅市场迎来春游热潮。大同秀美的山川景致、丰富的文旅活动和优质的旅游服务，让游客玩得称心、舒心。记者昨日从市文旅局获悉，清明假期全市6家重点监测景区（5家正常开放）累计接待游客39.5万人次，无重大旅游安全事故发生和旅游投诉发生，各大景区秩序井然。

重点景区受青睐。云冈石窟、恒山、华严寺、大同古城墙等重点景区游人如织，热闹非凡。云冈石窟以其雄伟壮观的石窟艺术和深厚的历史文化底蕴，吸引了众多国内外游客前来参观，成为大同最热门的旅游打卡地。恒山风景区以其壮美的自然风光和悠久的历史文化吸引了大量游客，摆渡车实行一票通，游客凭票可在游客中心—悬空寺一

岳门湾—恒宗之间往返乘坐。华严寺景区有扫码即可使用的智能讲解、多语种宣传手册等，多方位满足国内外游客的游玩需求。

大同火山群、乌龙峡、善化寺、九龙壁等景区也各具特色，吸引了大量游客观光游览。市公交公司运行两条古城旅游专线，临时开通火山群地质公园旅游定制专线，方便游客出行。

红色旅游受追捧。我市各大红色景区开展了一系列清明祭扫活动，吸引大量市民、游客。灵丘平型关大捷纪念馆、八路军359旅旅部石碑旧址，广灵“雁北星火”党史教育展览馆等处游客接待量持续攀升，人们通过敬献鲜花、聆听英烈事迹等方式，接受爱国主义教育。

短途游成为主流。受返乡祭祖、赏花游，以及露营、骑行、攀岩、放风筝等户外活

动的带动，大同市周边游、近郊游成为游客的首选方式，北京、天津、石家庄、太原等周边城市的游客纷至沓来。

为丰富游客在同游玩体验，我市推出2025年十大主题精品旅游线路，将大同名胜古迹与特色景点全部囊括，并根据景区景点特色科学规划了游览时长，以一日游、两日游为主，受到游客喜欢，同时带动了周边餐饮、住宿、购物等相关产业发展。

亲子游、研学游成为短途游市场新亮点。春暖花开之际，众多家庭选择带着孩子到大同感受历史文化的魅力，体验传统民俗活动。不少自驾者沿长城一号旅游公路旅游，或参观游览古长城、或登山远眺，感受明媚的春光，长城脚下李二口、守口堡、镇边堡、助马堡、宁鲁堡等长城边堡吸引人们驻足欣赏。

首届蒙晋冀风筝邀请赛落幕

本报讯（记者 史涌涛）以蓝天为幕，展现百鸟齐舞的春日美景；以春风为弦，奏响“飞鸟”和鸣的动人乐章。4月6日，在云州区曼园生态旅游区，大同市第十届风筝放飞活动暨首届蒙晋冀（乌大张）风筝邀请赛落幕。在为期两天的赛程中，来自我市及北京、内蒙古、河北省的400余名选手同场竞技，众多市民游客欣然前往观赏。

赛事在展现传统技艺同时注重现代创新，设大型软体风筝、空中挂件风筝、最大风筝、运动四线特技风筝、运动双线特技风筝、盘旋类风筝六大赛项。在明净澄澈的大同蓝天上，伴着选手的巧妙驾驭，蝙蝠、盘鹰、八爪鱼、长串、降落伞等各种造型的风筝争相跃上高空，在湛蓝的天幕间御风飞翔，并发出阵阵风鸣声，赢得市民游客阵阵欢呼。

活动由市体育局、市体育总会主办，已连续举办十届，成为每年春日里一道亮丽的风景线。另外，主办方开展的手绘风筝活动，丰富了观赛游客的参与体验。

老人夜归有困顿 暖心交警去护送

本报讯（记者 刘剑）日前，年已七旬的事故全责当事人王某在回家途中又折返交警大队，考虑到其居住地紧邻国道，又是夜间，路况复杂，交警便主动驾车护送其平安归家。这是云州公安分局交警大队事故中队在处理一起交通事故后的温情执法场景。

当日，王某因驾驶电动三轮车操作不当引发交通事故。事故调查结束后，王某返家途中发现钥匙遗落在交警大队，遂折返取回。值班交警注意到其年事已高，且住所临近车流密集的国道，当时已是夜间，大货车频繁通行、照明条件有限，存在安全隐患，便驾驶警车护送老人回家。途中，交警耐心叮嘱老人注意交通安全，还结合事故案例讲解交通法规。

“今天我错了，给你们添了麻烦，还专门送我回家。谢谢，谢谢，以后我一定遵守交通法规。”老人十分感激。

个别游客不文明 破坏秩序煞风景

本报讯（记者 龙中华）清明假期，我市文旅再次火爆出圈。然而记者走访发现，部分游客摘花折枝、车辆乱停乱放等不文明行为大煞风景。

4日，御河生态园内，一男子为了满足孩子需求，伸手摘花折枝。无独有偶，在兴国寺公园，一女子折断盛开的桃花枝递给身旁欢呼的孩子，对周边“爱护花草”的提示牌视而不见。

5日，华严寺景区入口处，本该有序排队的现场总有个别游客插队，后面的游客纷纷投去不满的目光，甚至小声抱怨，插队者却若无其事。

在古城清远内街，数十辆轿车无视绿化带植被，直接将车停在上面，刚发芽的植被被压得东倒西歪。在武定门附近的一处雕塑旁，不少游客为了拍照让孩子坐在雕塑上，完全不顾及文物保护和自身形象。



助力高三学子高效冲刺“新高考”

名师和专家做客大同日报直播间

本报讯（记者 田雁）2025“新高考”即将来临，考生将迎来一次人生大考。怎样冲刺更有效？如何掌握考试技巧争取提分？有哪些有效的放松与自信心训练？4月6日上午9时，“冲刺高考·名师开讲”直播活动准时开播，10位名师、专家走进大同日报直播间，“云端”支招助力高三学子高效冲刺“新高考”。

走进直播间的名师有大同二中高三年级语文备课组长李永清、数学备课组长高海文、英语备课组长白雁、物理备课组长李建权、化学备课组长李晨坤、生物备课组长许芳、政治备课组长张媛媛、高中历史学科主任吕媛和地理备课组长杨奇，还有中国社会科学院高级心理健康咨询师、国家二级心理咨询师桑源。

语文学科考试中，最为牵动人心的是

作文。李永清老师认为，作文的关键在于破题立意，很多考生考前准备了一些内容，上了考场不认真看题目就直接往上靠，这是很大的误区。她建议，审题要明确需要关注的材料内容、作文的情境或写作对象、写作者的身份，力求真实表达、逻辑清晰、言之有物，避免假大空和套作。对于多元关系的作文，要辩证、立体地分析多元关系，重点在于对材料中的各种概念或对象的关系理解。

就考场上如何答题，多位老师给出答题思路和提分技巧。李建权老师建议，多选题不确定时只选最有把握的选项，计算题列公式即使不会解也能拿步骤分。李晨坤老师认为，审题是化学科目解题的关键，要认真阅读题目中的每一个字、每一句话，理解题意，明确要求，一定要注意题目中的

关键词、限制条件等，避免因粗心大意而误解。许芳老师建议，要先浏览全卷，对生物科目试题的难易程度和题量有大致了解后，合理分配答题时间一般来说，选择题可控制在30分钟以内，非选择题控制在45分钟以内，遇到难题先跳过，把会做的题做完后再回头思考。

大考临近，很多家长比考生更加紧张焦虑。桑源老师建议，家长们应保持正常的工作和生活节奏，尽量减少加班，为孩子创造温馨的家庭环境。最重要的就是要保持平常心，尊重孩子的学习习惯和生物钟，做好辅助，减少干扰。

此次推出的“冲刺高考·名师开讲”直播活动是大同日报社“2025年‘新高考’直通车”直播活动的第二场，第三场直播计划在高考结束后、成绩公布前进行。

雪驹兄弟“甜蜜”赋能烟火经济

雪驹兄弟供应链管理公司主要业务是雪糕流动车的生产销售和雪糕专营连锁店加盟，目前全市有100余家加盟店和300余辆雪糕车，直接带动500余人就业。

“相当一部分卖雪糕的都是下岗工人，而每一位下岗工人的背后又是一个个家庭，一辆看似不起眼的雪糕车就可以撑起一个家庭的生计。”雪驹兄弟负责人王进文告诉记者，起初公司只销售伊利、蒙牛等品牌的雪糕，后来他们想到应该推出大同本地的品牌，于是和牧同合作，做出老大同鲜奶冰淇淋，让老百姓吃到纯正牛奶雪糕。

同时，还可以帮助本地企业消化牛奶产能，解决更多就业。

雪驹兄弟还大力开发雪糕文创产品，以大同知名景点云冈石窟、华严寺、悬空寺等特色景观为造型，研发了20多款文创雪糕产品，售卖于各大旅游景区，深受游客青睐。

王进文表示：“无论是通过文创雪糕宣传大同文旅还是增加就业岗位，企业规模扩大的同时一定要有社会责任感，通过我们的努力为大同的发展做贡献。”

本报记者 吴华 见习记者 杨星仪



天气转暖，在大同的大街小巷总能听见雪糕的叫卖声。循声望去，雪糕车上“雪驹兄弟”几个字和独特的品牌商标格外醒目，这是我市近几年火爆出圈的本地雪糕零售品牌。